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Απόφαση του ΔΣ για συμμετοχή  στις απεργιακές κινητοποιήσεις της 10/2/2010 
 
Οι πρόσφατες κυβερνητικές εξαγγελίες για περικοπές της τάξης του 10-20% στα 
επιδόματά μας και η αλλαγή στον τρόπο φορολόγησής τους θα οδηγήσουν σε 
σημαντική μείωση των αποδοχών των μελών ΔΕΠ. Οι αποδοχές μας ήδη αποτελούν 
κλάσμα των αποδοχών των συναδέλφων μας σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. 
Ταυτόχρονα, ο βασικός μισθός μας παραμένει αμετάβλητος από το 2004, ενώ μόνο 
κατά τη διετία 2008-9 το μισθολόγιο άλλων επιστημόνων δημοσίων υπαλλήλων 
αυξήθηκε από 25% (στρατιωτικοί) έως 100% (δικαστικοί). Το ποσοστό των 
αποδοχών μας σε επιδόματα κυμαίνεται γύρω στο 50%, τα επιδόματα δε αυτά 
αντιστοιχούν σε βασικές πλευρές της εργασίας μας (επίδομα διδακτικής 
προετοιμασίας, ειδικό ερευνητικό επίδομα, επίδομα βιβλιοθήκης). Και έρχεται τώρα 
η κυβέρνηση να τα θεωρήσει ως «προνόμια» και «επιπλέον παροχές», οι οποίες 
πρέπει να περικοπούν! 
Οι πανεπιστημιακοί όχι μόνο δε ζητήσαμε τον επιδοματικό χαρακτήρα του 
μισθολογίου μας, αλλά έχουμε επανειλημμένα διαμαρτυρηθεί εδώ και χρόνια με 
ποικίλες μορφές. 
Οι εξαγγελθείσες περικοπές, σε συνδυασμό με γενικότερα μέτρα που αφορούν το 
σύνολο των εργαζομένων (αύξηση των έμμεσων φόρων, αύξηση φορολογίας σε 
διάφορα καταναλωτικά αγαθά, περικοπές της κρατικής επιδότησης στα ασφαλιστικά 
ταμεία, διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης, μείωση των συντάξεων) θα έχουν 
σοβαρότατες αρνητικές συνέπειες σε μας και τις οικογένειές μας. 
Οι περικοπές που έχουν δρομολογηθεί δεν αφορούν μόνο τις αποδοχές των μελών 
ΔΕΠ, αλλά και το ίδιο το δημόσιο πανεπιστήμιο, το οποίο ήδη υποχρηματοδοτείται 
συστηματικά για πολλά χρόνια, με αποτέλεσμα την υποβάθμιση του επιπέδου και των 
συνθηκών λειτουργίας του (ενδεικτικά: περιορισμός της ηλεκτρονικής πρόσβασης σε 
συλλογές επιστημονικών περιοδικών λόγω αδυναμίας εξόφλησης των αντίστοιχων 
συνδρομών, μειώσεις μισθών των συμβασιούχων διδασκόντων, σοβαρά προβλήματα 
υλικοτεχνικής υποδομής και φοιτητικής μέριμνας). Επίσης η κυβέρνηση καθυστερεί 
υπερβολικά τους διορισμούς εκλεγμένων μελών ΔΕΠ, με αποτέλεσμα συχνά 
εκπτώσεις στο πρόγραμμα σπουδών και άρα στο επίπεδο των παρεχομένων γνώσεων. 
 
Είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι με πολιτικές που οδηγούν τα μέλη ΔΕΠ, αλλά και 
τους εργαζόμενους γενικότερα, να πληρώσουν μια κρίση και ένα έλλειμμα που δεν 
δημιούργησαν. Που επιχειρούν διέξοδο από την κρίση μέσα από τη δραματική 
επιδείνωση της θέσης των εργαζομένων και την περικοπή των κοινωνικών δαπανών. 
 
Με βάση όλους τους παραπάνω λόγους, καλούμε το διδακτικό προσωπικό του 
Ιονίου Πανεπιστημίου να συμμετάσχει στην απεργία της 10/2/2010, και 
διεκδικούμε: 
 

- να μη μειωθούν οι ήδη απαράδεκτα χαμηλές αποδοχές των πανεπιστημιακών 
- να ενσωματωθούν τα επιδόματά μας στο βασικό μισθό 
- να αναπροσαρμοστούν οι αποδοχές μας σε αξιοπρεπή επίπεδα 
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- να καθοριστούν οι συντάξεις μας στο 80% του τελικού μισθού και να 
κατοχυρωθούν τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα. Να επιχορηγηθούν τα 
ασφαλιστικά μας ταμεία και να δημοσιευθεί έκθεση σχετικά με το πώς 
κατέστησαν προβληματικά 

- να αυξηθούν τα κονδύλια για την παιδεία στο 5% του ΑΕΠ και για την έρευνα 
στο 1,5% του ΑΕΠ από δημόσιους πόρους 

- να δοθούν οι απαραίτητες θέσεις μόνιμου διδακτικού προσωπικού για την 
κάλυψη των αναγκών του Ιονίου Πανεπιστημίου, και να διοριστούν άμεσα τα 
εκλεγμένα μέλη ΔΕΠ 

- να στελεχωθεί το Ιόνιο Πανεπιστήμιο με το απαραίτητο διοικητικό και 
τεχνικό προσωπικό 

 
Καλούμε τους συνδικαλιστικούς φορείς των πανεπιστημιακών (συλλόγους μελών 
ΔΕΠ, ΠΟΣΔΕΠ) να συμμετάσχουν στις κινητοποιήσεις. 
 
Δεδομένου ότι βρισκόμαστε σε εξεταστική περίοδο και όλοι μας καταλαβαίνουμε τη 
σημασία της διασφάλισης της ομαλής διεξαγωγής των εξετάσεων (είναι άλλωστε και 
ακαδημαϊκή μας υποχρέωση), καλούμε τους συναδέλφους που θα συμμετάσχουν 
στην απεργία να διασφαλίσουν, σε συνεννόηση και συντονισμό με τους φοιτητές και 
τις διοικήσεις των Τμημάτων, τη διεξαγωγή της εξέτασης σε επόμενη μέρα, μέσα στο 
χρονικό πλαίσιο της εξεταστικής περιόδου. 

 
 

Για το ΔΣ 
 
 
 Ο Πρόεδρος                                                                 Ο Γραμματέας 
   Περικλής Παπαβασιλείου                                              Μανόλης Γεργατσούλης 
 


	(Μέλος της ΠΟΣΔΕΠ)

